
PROTOKÓŁ  Nr 40.2012

          z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia

 z dnia  18 lipca 2012r.

Obecni:

1. Tadeusz Sasin                          - Przewodniczący Komisji

2. Robert Szydlik                         - Zastępca Przewodniczącego

3. Włodzimierz Fydryszek           - Członek Komisji

4. Stefan Mikiciuk 

           - Członek Komisji

5. Kamil Laskowski

           - Członek Komisji

Zaproszeni goście:

1. Janusz Żmijewski – pracownik I stopnia wydziału ID
Porządek:

2. Sprawozdanie Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Tłuszczańskiej.

3. Tytuł „Honorowy Obywatel Gminy Tłuszcz”.

4. Sprawy różne.

Proponowany porządek został przyjęty.

Ad 1.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia Pan Tadeusz Sasin przedstawił radnym Sprawozdanie Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Tłuszczańskiej z działalności za I półrocze 2012r. Pan Sasin dodał, iż w poprzednim roku tego rodzaju sprawozdanie nie zostało złożone, ponieważ rozstrzygnięcie konkursu na udzielenie dotacji i podpisanie umowy nastąpiło pod koniec września 2011 roku, a realizacja zadań mogła nastąpić w październiku, listopadzie i grudniu, i z tego powodu nie mogło być półrocznego sprawozdania. TPZT wywiązało się z przedłożenia sprawozdań do Urzędu Skarbowego, Sądu Rejestrowego i do Ministra Pracy i Polityki Społecznej. W chwili obecnej jest czas, aby instytucje te ustosunkowały się do przedłożonego  półrocznego raportu. Placówka TPZT jest czynna i licznie odwiedzana przez mieszkańców oraz osoby przyjezdne. Pan Sasin Tadeusz poinformował również, iż został złożony projekt przez Towarzystwo pt. „Ochrona dziedzictwa kulturowego Ziemi Tłuszczańskiej, podtrzymywanie tradycji narodowej, promocja Gminy”, realizacja rozpoczęła się od 15 maja 2012r. Projekt w I półroczu został zrealizowany w 23%. Przewodniczący Komisji i Prezes TPZT podkreślił fakt, że środki finansowe nie są gromadzone i rozdzielane pomiędzy Zarząd i członków na poczet jakichkolwiek nagród i wypłat. Wszystkie zgromadzone fundusze są wydatkowane na zakup, pozyskiwanie i konserwację eksponatów. Bardzo dużo wsparcia w organizacji wystaw i ekspozycji okazują członkowie Towarzystwa, jak również inni zainteresowani poprzez czynny udział w podjętych działaniach. Sprawozdanie o którym mowa zostało zaakceptowane przez członków Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Tłuszczańskiej i złożone przez Prezesa w dniu dzisiejszym do Urzędu Miejskiego. Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia zwrócił się do członków komisji z prośbą o przyjęcie przedłożonego sprawozdania  i poinformował, iż następne sprawozdanie zostanie złożone w styczniu lub w lutym 2013 roku za całokształt pracy Towarzystwa z uwzględnieniem frekwencji odwiedzających.
Radny Stefan Mikiciuk poinformował, że przyjmuje przedstawione sprawozdanie i zaznaczył, że wkład pracy Pana Sasina i jego żony oraz pozostałych członków Towarzystwa w prawidłowe funkcjonowanie jest bardzo duży i godny uznania.
Radny Fydryszek również podziękował Panu Sasinowi za zaangażowanie.
Ad 2.
Radny Tadeusz Sasin poinformował, że dziewięć miesięcy temu został złożony wniosek przez Komitet popierający o nadanie Tytułu Honorowego Obywatela Gminy Tłuszcz Panu Bohdanowi Wnukowi. Przewodniczący Komisji podziękował radnemu Kamilowi Laskowskiemu za sporządzenie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem.

Radni Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia dyskutowali na temat osiągnięć Pana Wnuka  w popularyzację sportu w życiu uczniów oraz mieszkańców Gminy Tłuszcz. 
Radny Tadeusz Sasin zaapelował do obecnych radnych, aby zgłaszali propozycję osób, którzy mogliby mieć nadawany Tytuł Honorowego Obywatela Gminy Tłuszcz, dzięki temu osoby te byłyby docenione.

Przewodniczący Komisji zgłosił dwie kolejne kandydatury do nadania Tytułu Honorowego Obywatela Gminy Tłuszcz:

1. Pana Wojciecha Czajkowskiego – osobę, która była inicjatorem stworzenia lokalnej prasy „Łącznik Mazowiecki” oraz „Biesiad z Książką”,

2. Pana Tadeusza Kurowskiego – żołnierza AK, kombatanta,

Radny Stefan Mikiciuk poparł zgłoszone kandydatury i zaznaczył, iż w pierwszej kolejności tytułem powinien zostać uhonorowany Pan Kurowski.

Ad 3.
Radny Tadeusz Sasin zasygnalizował, iż jest spadkowa tendencja  organizacji wypoczynku letniego i zimowego dla dzieci i młodzieży. Pan Przewodniczący  uważa, iż ten trend należy przeanalizować i rozważyć po zapoznaniu się ze stosownym sprawozdaniem. Komisja Oświaty, Kultury i Zdrowia powinna  czuwać nad rolą, jaką spełniają placówki oświatowe. Radny Sasin dodał również, że Komisja Rewizyjna bliżej zajmie się tym tematem i zbada  kondycje boisk, ogródków i placówek oświatowych.  

Radny Włodzimierz Fydryszek zasugerował, żeby Komisja Rewizyjna zainteresowała się stanem szkół przed rozpoczęciem roku szkolnego.
Pan Janusz Żmijewski przedłożył do wglądu radnym wstępną koncepcję hali sportowej, która ma powstać przy Szkole Podstawowej w Tłuszczu. W związku z zadawanymi pytaniami przez radnych Pan Żmijewski poinformował, że  wykonawca ma opracować projekt na podstawie poprawionej koncepcji, a następnie ma przedstawić drugą koncepcję z uwzględnionymi zmianami. Dopiero wtedy można opracować projekt i wystąpić o pozwolenie na budowę.
Radny Włodzimierz Fydryszek stwierdził, iż drugi raz Gmina nie wystąpi o dofinansowanie zewnętrzne na budowę hali sportowej, gdyż nie zdąży zgromadzić kompletnej dokumentacji. W poprzednim roku Gmina Tłuszcz miała pierwszeństwo w ubieganiu się o środki finansowe na ten cel w wysokości 70% wartości inwestycji, gdyż na terenie miasta nie  ma hali pełnowymiarowej, jednakże nie zdążono złożyć wniosku. Dodatkowo można pozyskać jeszcze finanse w wysokości 10% z funduszu osób niepełnosprawnych.  Zdaniem radnego należy  pilnować i ponaglać osoby decyzyjne, aby zostało wszystko zrobione tak, aby kompletny wniosek został złożony w terminie w 2013 roku, aby uzyskać dofinansowanie, bo może się okazać, że tego typu dofinansowań może już nie być. Na zakończenie wypowiedzi radny zwrócił uwagę na fakt, że wszystko zbyt długo trwa.
Radny Tadeusz Sasin zaproponował, żeby radni na każdym spotkaniu poruszać temat budowy hali sportowej w Tłuszczu i w związku z tym na następne posiedzenie komisji zaprasza Pana Waldemara Banaszka, aby sprecyzował informacje na temat hali.

Pan Janusz Żmijewski poinformował, że do dnia:

- 30.09.2012r. ma zostać przedłożony projekt budowlany,

- 15.10.2012r. ma zostać przedłożony projekt wykonawczy,

- 15.12.2012r. ma zostać przedłożona pełna dokumentacja  projektowa z pozwoleniem na budowę przez wykonawcę
Radni zwracają się z prośbą, aby włodarze dopilnowali, żeby wykonawca wykonał wszystkie dokumenty w terminie i w razie konieczności przyspieszył swoje prace, gdyż chodzi o złożenie wniosku o dofinansowanie.

Radny Sasin Tadeusz zwrócił się do radnych, aby zastanowili się nad koncepcją wniosków do budżetu gminnego na 2013 rok. 

Pan Przewodniczący poinformował również o bieżących sprawach, które są wykonywane w związku z dożynkami gminnymi, m.in. przygotowywanie plansz z konkursu na Najładniejszy Ogródek Przydomowy oraz odnośnie tegorocznego Starosty i Starościny.
Radny Fydryszek uczestniczył w meczu TKS Bóbr – Mazovia Mińsk Mazowiecki w Tłuszczu dnia 21.07.2012r.

Następne posiedzenie komisji zostało ustalone na dzień  14 sierpnia  2012r.  
o godz. 15.00.

Na tym protokół zakończono.










Przewodniczący Komisji









Tadeusz Sasin
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