PROTOKÓŁ  Nr 38.2012

z posiedzenia

Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług

z dnia 14 czerwca 2012r.

Obecni:

1. Dariusz Kur               -  Przewodniczący Komisji

2. Henryk Wójcik          -  Zastępca Przewodniczącego

3  Aleksandra Świeżak  -  Członek Komisji

4. Adam Wojtyra           -  Członek  Komisji 
Zaproszeni goście:
1. Waldemar Banaszek – Wiceburmistrz Tłuszcza 

2. Monika Geras – pracownik wydziału UGK

3. Piotr Gołoś – pracownik wydziału ID
Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący i zaproponował następujący porządek:

1. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji.
2. Informacja odnośnie umów zawieranych z  Kołami Łowieckimi działającymi na terenie Gminy Tłuszcz. 
3. Sprawy różne.
Proponowany porządek został przyjęty.

Ad 1. 

Protokół nr 37.2012 z posiedzenia komisji, które odbyło się w dniu 24.05.2012r., został przyjęty. 
Ad 2. 
Radny Dariusz Kur poprosił Panią Monikę Geras  o przedstawienie informacji na temat umów na dzierżawę terenów w Gminie Tłuszcz przez Koła Łowieckie.

Pani Monika Geras poinformowała, iż umowy na dzierżawę terenów zawierane są ze Starostą Wołomińskim na okres 10 lat i w tychże umowach są wyznaczone obszary. Gmina nie posiada tych umów.
Radny Henryk Wójcik zdziwił się, że Gmina nie ma wiedzy w tym temacie, gdyż gospodarzem terenów jest Gmina i jest to niedopuszczalne  żeby nie było wiadomo co się dzieje. Radny zapytał Panią Geras, czy próbowała zasięgnąć informacje od Starostwa?
Pani Monika Geras  w odpowiedzi poinformowała, iż Gmina otrzymuje od Kół Łowieckich plany łowne na dany rok, natomiast innych informacji w dokumentacji nie ma i, że może wystąpić do Starostwa Wołomińskiego o udostępnienie kopii umów.
Radni wraz z zaproszonymi gośćmi powrócili do tematu poruszanego na poprzednim posiedzeniu komisji odnośnie zgłaszania przez rolników do Kół Łowieckich szkód w uprawach rolnych wyrządzonych przez zwierzynę leśną oraz odnośnie procedur i utrudnień z tym związanych.

Omówione zostały raz jeszcze wytyczne zgłaszania strat. Radny Wójcik stwierdził, iż ta procedura nie jest dość skuteczna skoro pojawiają się takie problemy. Pani Geras uważa, że najskuteczniejszą ewentualnością jest zgłoszenie pisemne wysłane listem poleconym, po otrzymaniu podania łowczy mają 7 dni na podjęcie działań. Podczas dyskusji wyjaśniono, iż przyjmowanie wniosków o zgłaszanej szkodzie i ocena szkód nie jest zadaniem Gminy, dlatego też poszkodowani muszą interweniować najlepiej w formie pisemnej do Kół Łowieckich. Pracownicy urzędu natomiast mogą udzielić wyczerpujących informacji  mieszkańcom w tym zakresie. Radny Wójcik zaproponował, żeby wzór wypełnionego zgłoszenia posiadał każdy sołtys, aby mieszkaniem w każdej chwili mógł z niego skorzystać.
Komisja Rolnictwa, Handlu i Usług zwraca się o wystąpienie do Starostwa Powiatowego w Wołominie o udostępnienie informacji odnośnie umów dzierżawy terenów łownych w Gminie Tłuszcz. Radni chcieliby uzyskać informacji kiedy wygasają zawarte obecnie umowy.

Ad 3.
Wiceburmistrz Waldemar Banaszek w związku z poruszonym tematem  na ostatnim posiedzeniu komisji odnośnie prenumeraty „Wsi Mazowieckiej” zwrócił się do Pani Mieczysławy Kaska, aby przygotowała niezbędne informacje do zlecenia comiesięcznego zamówienia ww.  gazety. Od przyszłego roku Gmina Tłuszcz będzie zamawiała  „Wieś Mazowiecką” i zainteresowane osoby będą mogły wybrać sobie prasę którą wolą ( „Gazeta Sołecka” lub „Wieś Mazowiecka”). 
Radni wraz Panią Kaska zasugerowali, aby zrezygnować z dotychczasowej prenumerowanej „Gazety Sołeckiej” na rzecz bardziej interesującej „Wsi Mazowieckiej”.

Pani Kaska korzystając, że na posiedzeniu jest Pan Banaszek poinformowała o organizowanym po raz trzeci Konkursie wiedzy o BHP dla rolników, zwróciła się przy tej okazji, aby dla laureatów konkursu przygotowane zostały i wręczone na Dożynkach nagrody, jak również i dla Najaktywniejszego Sołectwa z terenu Gminy Tłuszcz.

Wiceburmistrz Banaszek zasugerował, iż należy tę kwestię organizacyjną przykazać dyrektorowi CKSiR z wyprzedzeniem, aby był czas na zakupienie nagród.

Radny Kur poinformował, iż Komisja Rolnictwa, Handlu i Usług wraz z Panią Mieczysławą Kaska  chce w najbliższym czasie wybrać się w teren po opracowaniu kryteriów wyboru celem wybrania najbardziej rozwijające się i działające pod względem produkcji rolnej gospodarstwo rolne. Po dokonaniu oceny i przygotowaniu dokumentacji fotograficznej zostanie wyłoniony zwycięzca.
Radni zwrócili się do Wiceburmistrza z licznymi pytaniami odnośnie uzupełniania nawierzchni dróg gminnych oraz na temat pracy równiarki. 
Radny Kur Dariusz zgłosił, iż mimo niedawnych  prac łatania nawierzchni w kierunku Jarzębiej Łąki i na ul. Długiej w Jarzębiej Łące powstały nowe ubytki. Natomiast Pan Wójcik Henryk poprosił o wyjaśnienie w jakim czasie od momentu zgłoszenia potrzeby będą odbywały się prace równiarki w danym miejscu, gdyż zgłaszał konieczność wyrównania ul. Zasobnej już 3 miesiące temu i do tej pory nic się nie dzieje.
Pan Banaszek uważa, ze takie potrzeby radni powinni zgłaszać do pracownika zajmującego się drogownictwem.

Na posiedzenie przybył Piotr Gołoś i wyjaśnił radnemu Wójcikowi, iż pisemne zgłoszenie otrzymał około miesiąca temu, a nie trzy miesiące i dodał, że w dniu wczorajszym zostało to zrealizowane.

Radny Adam Wojtyra zgłosił potrzebę utwardzenia drogi położonej w lesie w kierunku ul. Zamkowej w Chrzęsnem, gdyż odcinek ten jest nieprzejezdny dla mieszkańców.
W związku z tym zgłoszeniem radnego wywiązała się dyskusja na temat własności dróg położonych w Gminie Tłuszcz. Piotr Gołoś poinformował, że na najbliższą Sesję Rady Miejskiej zostanie przedłożony projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych i dzięki temu zostaną uporządkowane pewne kwestie. Natomiast droga o której mówił Pan Wojtyra jest własnością Lasów Państwowych i nie ma możliwości, aby ze strony Gminy poczynione były jakiekolwiek ingerencje w jej nawierzchnię. Radny Wojtyra sugeruje, aby Pan Piotr Gołoś podjął próby negocjacji z Nadleśnictwem Drewnica, żeby zostało zawarte porozumienie odnośnie uregulowania własności drogi przebiegającej przez las. Pan Wojtyra wyjaśnił również, iż osobiście kontaktował się z leśniczym w kwestii utwardzania nawierzchni kruszywem przez Gminę, na co została wyrażona zgoda. Jeśli natomiast Gmina zainteresowana byłaby położeniem na tym odcinku nawierzchni asfaltowej to wchodzi w grę tylko i wyłącznie umowa dzierżawy na zasadach odpłatności. Radny Wójcik Natomiast uważa, iż powinno zastosować się Specustwę  jeśli jest taka możliwość. Pan Piotr Gołoś wyjaśnił, iż przed skorzystaniem z możliwości jaką zasugerował radny Wójcik należałoby w pierwszej kolejności zabezpieczyć odpowiedniej wysokości środki finansowe w budżecie gminnym na budowę tej drogi i dopiero później można poczynić jakieś kroki.

Komisja Rolnictwa, Handlu i Usług proponuje, aby zaproszono do Urzędu Miejskiego przedstawicieli Nadleśnicta Drewnica, aby podjąć stosowne rozmowy i uzgodnić warunki korzystania lub przejęcia drogi przebiegającej przez las z Chrzęsnego w kierunku Stryjek.

Radny Wójcik zgłosił potrzebę wykonania-odtworzenia  rowu przy ul. Olszowej.
Pisma korespondencyjne:

Komisja zapoznała się z treścią pisma  wystosowanego przez mieszkańców miejscowości Chrzęsne do Burmistrza Tłuszcza, które zostało przyjęte na dziennik w dniu 10.05.2012r., nr 929 – załącznik nr 1 do niniejszego protokołu – odnośnie wykupu nieruchomości gminnej.

Radny Wójcik Henryk wyjaśnił całą sytuację związaną z agronomówką, propozycją Rady Sołeckiej jest, aby część pomieszczeń budynku przeznaczyć na filię biblioteki, natomiast pozostałe pomieszczenia wynająć dotychczasowym lokatorom.  Komisja zapoznała się z pismem.
2. Pismo wystosowane  przez Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej „Bios” s.c., złożone na dziennik 4 czerwca 2012r. pod numerem 1695 odnośnie prośby o wykonanie przez Gminę wykonanie prac budowlanych na terenie Przychodni w Tłuszczu – załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Rani uważają, że powinna to być wspólna inwestycja, tak aby i BIOS partycypował w poniesionych kosztach.

Radni Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług zwraca się do Burmistrza Tłuszcza o zorganizowanie Narady z Sołtysami w dniu 5 lipca 2012r. o godzinie 8.30 w celu dopracowania kwestii organizacyjnych związanych ze zbliżającymi się Dożynkami Gminnymi.
Termin kolejnego spotkania komisja ustaliła na dzień 26.06.2012r., godz. 15.00.

Na tym protokół zakończono.








Przewodniczący Komisji 






Dariusz Kur 
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